

# EL AVISADOR NUMANTINO

PERIÓDICO POLÍTICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

Se publica Miércoles y Sábados

Director: Vicente Fejero

Número suelto, 5 céntimos.

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esquelas mortuorias, convencional y económico.—La correspondencia y gresos se dirigirán a F. las Heras, calle del Collado, núm. 54. SORIA.

AÑO XXXI.—(2.ª EPOCA).—Núm. 2.827.

Precios de suscripción.—En esta capital y fuera de ella: Trimestre, 1,50 pesetas.—Semestre, 2,75.—Por año, 5.—Extranjero: Un año, 10 pesetas.—Pago anticipado.

SORIA.—Miércoles 20 de Enero de 1900.



## PEDID CATALOGO ESCOPETAS

MARCA "Jabali" de la fabrica de EDUARDO SCHILLING (S. en C.) BARCELONA

SUORALES: Madrid, calle Alcalá, 18.—Valencia, calle Peris y Valero, 31.

### COMO VIVIMOS

Nos encontramos sentados los cuatro amigos alrededor de una mesa de café en Madrid. Diversos asuntos nos habían llevado a los cuartos de la Corte; la casualidad hizo que nos vieramos; la amistad nos convocó en el café. Hacía veinticinco años que no nos veíamos. El día antes éramos casi unos chiquillos; nos preparabamos por el estudio para las luchas de la vida. Cuando nos juntamos en el café ya nos blanqueaba a todos el cabello.

Veinticinco años! Al comienzo de clase poco nos preocupaba a ninguno la vida; estudiar, hacer oposiciones, tener novia y vivir la Pepa! Transcurridos unos años la boca que amarga y algo que escarabaja en la conciencia, todo triste, casi ya ninguna esperanza.

—Si, yo lo veo, exclamó por fin Alejandro— que habia permanecido en silencio mientras que los demás, con cariñosa expansión, nos contabamos mutuamente el «perfil» de nuestra existencia, aunque todos habéis alcanzado vuestros deseos, sois por lo que acabo de oiros, unos «vencidos» más. Habéis llegado a la cumbre, pero dejándoos psados del alma en el camino. El uno, ingeniero notable, con gran sueldo; a sueldo de una Compañía poderosa; es decir, un esclavo en jaula dorada. El otro, abogado, mezclado en las luchas políticas, al frente siempre de los comités del partido, con gran clientela, con subidos derechos, es decir, ingresos, pero sujeto a las veleidades y miserias de un sujeto jefe del partido, también gritos, así sean dorados. Y tú en tu escuela, de oposición, en el pueblo de tus preferencias, con lo suficiente para vivir modestamente, mas siempre «guardando» la voz para que no resuene desgraciadamente en los oídos del cacique y del jefe. Por Dios, aunque os sobre el pan y algo más que pan, amarrados todos, todos, todos, los tres a la servidumbre moral que hace a los esclavos más esclavos: Guardándoos en el pecho la ira, el horror, el asco que os produce la conducta de tantos. Sin poder arrojar saliva a tantos rostros cínicos que os insultan con su impudor y su desvergüenza. Yo seguí diferente marcha... Soy pobre, pero soy libre, no he guardado tesoros, mas no hice provisiones de bilis. Mi total superior al vuestro. Escuchad. Por llamar tirano al Profesor que quería que nos «tragáramos» al pie de la letra los disparates de lo que él llamaba su texto, tuve que buscar en otra Normal el examen de rebeldía. Me decías todos que era un rebelde y lo he sido. Y por serio tardé varias oposiciones en colocarme; varios jueces de ellas no olvidarán nunca los «estrucidos» que me hicieron causar en la conciencia. En mi única escuela yo no «atiborré» nunca la memoria de mis discípulos con frases hechas, muchas de ellas insulsas e inútiles, me dediqué a hacer hombres. Y el Inspector, un buen señor que llegó al cargo a fuerza de arrastrarse, se asustó de mi trabajo innovador y revolucionario y me premió con un expediente que me dio por resultado mi cesantía. Pero él y los demás, siervos enorgullecidos, alguno vividor que explotaba el miedo y la ignorancia y el temor, oyeron mis «frases» cuando, repuesto en mi destino, le abandoné por no vivir entre miserables de alma y de cuerpo.

A mis tierras me volví. Libre como el aire, cultivé mis lincas, que no arrasaron, los ganados del alcalde, porque las guardaba yo con mi escopeta, y que se regaban por turno, sin que el «mandón» lo alterase, porque

piloto que insuperaba su carrera marina. De los ojos inquietos de todos emergía un intenso y nervioso temor; el navegar se hacía acompasado, lento, pereñoso; la niebla dominaba con imperio de zar, inquebrantable; y el silbar de las naves que surcaban las aguas azules, la doliente y nubosa frialdad matinal, la penumbra de hielo que cubría la tierra, la honda incertidumbre de la lejania, el silencio infinito de catedral en ruinas, que vagaba por toda la yaga inmensidad, atenazaba al primerizo y apesadumbraba al avezado.

Peró él, el maquinista, este viejo barquero, que atalaya el caer de su vida desde la roca abrupta de su melancolía, permanecía quieto, desafiador, sereno, impasible, con la brava y altiva impasibilidad del que naciendo en el «peligro» sonríe despectivo cuando se lo encuentra.

Y de sus labios recios y salvajes salían rojas frases de reanimación y de fatigazo; de augurios bonificables en el arribo a un puerto bañado de luz; de censura, de enfado, de desprecio a la cobardía de sus camaradas que se arredaban tan solo por la niebla; ese inocente velo de la hora primera, que rasga el sol.

En Verdad que la gente, aquella asustadiza tripulación, era una gente estúpida—dice el buen venerable de las barbas grises.

Y sus ojos, impregnados del recuerdo del tiempo preferido y agitado, adquirían un tono doliente.

¡Bello tiempo aquellos para el exregentador de una nave, en que la vida era un poco bohemia y otro poco «indecisa», vida, mitad cántiga de aventurero y mitad de naufrago!

Lentamente, remando con una delicada suavidad de ritmo, recibiendo la plena luz, la angustia, la santa caricia de la mañana invernal, tinta de oro y azul, llegamos a un punto en que hacemos escala. El sol—nuestro beato de la hora mañanera—refulge plenamente como un casco de rubí, la pureza bendita de la altura hermana, en un abrazo con el cristal impudor del río, y la quieta y tranquila tranquilidad de la mañana, la delicada y suave «soidad» ribereña, la tonante blancura de las casas lejanas, las sedantes y raudas auras de la umbra, el besar de la lancha en la calma del río, como un beso rodando en una cara angélica; es como si el mundo se ofendiera a la vida, como si el alma ardiente apesadumbrada se abrazara a una alma divina y espasmódica, como una excesa canción que sin sonidos se dijera entre besos, sobre un campo súltan amarillo de luz.

### CRÓNICA

#### La lancha se desliza.

Como un beso vago rodando en una cara de angélica, la lancha se desliza por la superficie del río.

La mañana, tranquila, da al mundo una clara tonalidad sonreidora; el cielo, como un manto de virgen, nos invita a una suave vida immaculada, pura, azul, como el ensueño del alma, una azul, de un alma infantil, y el sol, que domina en lo azul de la altura, como una esmeralda sobre una capellera mora, semeja una canción silenciosa y magnífica a la alegría de vivir, una excesa canción que sin sonidos se dijera en un campo amarillo de luz.

La lancha es una humilde ganadora del pan; su dueño es un buen hombre de barbas preteridas, desordenadas, grises; barba en que los hilos de color de nieve comienzan a imponerse a los hilos negros, y en que todo denota una idiosincrasia, una apatía, un abandono lamentable, apatía nacida en la cuna luctuosa de la insolencia. El dueño de la lancha es un hombre caduco que gobernó hace años una embarcación. Su mirada se pierde en una infinita lejania nostálgica, y sus labios, sin sangre, pajizos, dicen de vez en cuando unas cortas palabras rememadoras de lo ido.

En sus tiempos, el firé un marino teniente, un maquinista-rey.

La lancha va dejando una estela sutil, una vaga vereda que se confunde, que se borra cuando casi ha nacido.

La meridiana fuerza de la luz se refleja en el agua como en una quebradura, como si al contemplarse el sol emperador en el río monarca de Andalucía se fusionara un alma de fogatas con un alma de cristal. La mañana va haciéndose azul; la opacidad sutil de la celeste lejania se desliza a los besos del astro imperial; la ribera se, entonces de amarillo y de vida.

En sus tiempos, el pobre barquero era en una nave su regentador. En los crepusculos primigenios de los días glaciales, la niebla, la insondable, la imponente niebla que se abrazaba a la espuma de las olas, se adhería como un enigma negro en la tripulación, en el piloto—aquel pobre

#### CRÓNICA GENERAL DE SUCEOS DE PROVINCIAS

##### Julio comenado.

Es objeto de comentarios en el Ferrol el hecho de haber sido puesto en libertad Manuel Rodríguez, a quien se le acusa de haber disparado un tiro

### PARA SEBASTIÁN DE LUQUE

Con motivo de su profesión de fé católica.

De tosca piedra, del cincel al golpe brotó una hermosa estatua; era tan bella que al mirarla su autor hora de gozo (ha respondido el mármol a la ideal...)

Se cumplió cuando creó las cosas se cumplió, como se cumplió en Miguel Angel, extático ante su obra el mismo se anonada; aquella muestra del genio le seduce, le enamora, y a no ser obra suya, la creyera hechura de algún Angel. Admirado una y cien mil veces la contempló, y de pronto... descargó un martillazo sobre la frente del Moisés de piedra:

—¡Habrás, le dice ronco el noble artista a la estatua que acabas de ser templo... Y es que ese Dios que al surgir al mar con delirio guro de manada arena...

—De aquí no pasarás... dijo, y las olas... no pueden traspasar esa barrera dijo el genio; de aquí no pasarás! y en vano se alzó ante su ley la tierra;

—¡Quisiste escalar también la gloria de nombres, Sebastián, sonar grandezas... y has notado que solo Dios es grande... O queasumido ante su altar se acerca... y has querido que exhalen tus estatuas... y hablaste tu también con el genio... pero tu voz se habría destruido... y serías como esas cosas que se estremecen... grande el rugir del insondable abismo, sublime es el volcán que entucha la lava vomita... pero son despojos... del mar, buques hundidos, rotas velas, gemas de moribundos... y el volcán ha convertido en ruinas a Pompeya!

—Habrás pero tu voz traiga la vida... si de nuevo pudiese traer las plantas... y si quisiera que exhalaran sus estatuas... hasta el fondo de la verdad se asienta... Te has vencido a ti mismo, esa victoria es el vano mejor de tu epopeya.

—Solo hay uno que hablando vivifica... y es solo uno el que queriendo crea... a su voz por sus orbes veloces... se lanzan obedientes las estrellas... los siglos produjeron lo que existe... ama al hombre y a veces se completa en compartir con él su omnipotencia... Habla, Luque, hazlo siempre cual lo has hecho en EL CORREO con tu Carta abierta, y poniendo a tus plantas los escritos con que manchaste la grandeza excesa de tu Madre, trozos de tu triunfo, verás como tu voz se alza serena, surca los mundos, llena los espacios, surca rayos de luz a las conciencias, y alcanzas a las virtudes que te ofrendan los hijos del Dios-Hombre. Habla, que así la gloria de tu triunfo será eterna.

### EL JUBILAMOS?

La prensa soriana, sin distinción de matices, se ocupa de la precaria situación del popular maestro D. Manuel Blasco Jiménez; toda ella conviene en hallar un lenitivo en obsequio de ser tan humanitario y amante de la cultura patria; mas, sin embargo, los más llamados a proponer la consecución del fin propuesto permanecemos indiferentes ante proyecto tan justo y plausible.

Lo hecho hasta el día no deja de ser una teoría, que como todas, sin la práctica consecuente, no pasa de ser rutinaria y mera fórmula.

Los que creen hallar en el señor Blasco un hombre modelo, sus discípulos, las asociaciones misericordiosas y todos los que alimentaron su cerebro por la ciencia a conocimientos por él publicados; somos los llamados a recompensar el inteligente trabajo que dedicó en pro de la humanidad.

No sirven palabras consoladoras, no sirven proyectos, quizá irrealizables o de dudosos resultados; todo ello, tan solo puede aliviar breves momentos su angustiada situación.

Yo sé de un discípulo que, en día memorable le visitó; en ese día en que España celebra la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo; en ese día en que en el más pobre hogar reina la algarazca y la alegría, en el que su familia le esperaba con los brazos abiertos, él abandonó su esposa para ir a florar con el querido D. Manuel su desventura.

En el hecho se encontraba el desventurado cuando fué sorprendido por tan inexpectada visita; algunos años hacía que no se habían visto, mas su corazón reconoció al visitante; ¡qué momentos de angustia y felicidad, ¡cuán poco les hubiera importado abandonar este mundo terreno tan indiscrepible! Allí abrazados lloraban, los oculos se sucedían y sus lenguas balbuceaban.

¿Qué quedó de aquella patética escena? El recuerdo y la necesidad perenne...

No se me ocultan los laudables deseos de la prensa toda; palpables veo los nobles de los que figuran suscriptos; mas no pasa para mí desapercibida la indiferencia de los que debieran ser más entusiastas en esta empresa.

Silenciosos discípulos de Blasco: recordad que D. Manuel ha sido vuestro padre espiritual; recordad sus sacrificios por instruirnos y deleitarnos; recordad el perdón de las cuotas que no podían pagar vuestros padres, y reconocidos de nuestra ingratitude, au-

xiliémosle en sus necesidades, no nos conformemos con saludos, visitas, ni bagatelas; no nos limitemos a aliviarle un día, consintiendo sea abatido por el hambre una semana; unánimos todos y fíjmosle un haber vitalicio con el cual pueda adquirir la libreta de pan a que él aspira; con ello habremos cumplido con el deber que moralmente con él tenemos, y nuestro recuerdo se grabará en el corazón de ese generoso y venerado anciano, hasta que la fura parca cumpla su lúgubre cometido; mas si así no lo verificamos, ante la culta sociedad seremos responsables de desagradecimiento con agravantes, todos los discípulos de D. Manuel Blasco Jiménez a quien saluda y venera

Félix Calavia García.

### CAJAS DE AHORRO ESCOLARES

Los primeros esfuerzos para crear cajas de ahorro escolares se remontan, en Francia, al año 1873. A fines de 1876, la institución existía en sesenta y nueve departamentos. En seis de éstos estaba organizada en casi todas las escuelas primarias. En los veintidós departamentos en que estaba más difundida, el número de cajas de ahorros escolares era de 4.997, el número de colegiales que ahorraban era de 188.512, de los cuales 127.811 poseían la libreta de gran caja de ahorro, y la suma total ahorrada así (por sueldo, y aun en ciertas localidades, por céntimos) y transmitida la enmienda a las cajas de ahorro para ser inscrita en los libros individuales de los colegiales, era de 1.297.512 francos. Estas cifras se duplicaban a la apertura de las clases en 1877.

El ejemplo de Francia fué seguido inmediatamente por Inglaterra e Italia. Un poco más tarde Austria y los Estados Unidos seguían sus pasos. Los informes oficiales de esos diferentes países no tardan en comprobar el valor educativo de las cajas de ahorro escolares; es porque los colegiales económicos ejercen en su familia, en sus padres y en sus vecinos adultos una acción de propaganda instructiva y poderosa, por intermedio de la libreta, que es absolutamente la libreta ordinaria de la caja de ahorro y que el colegial de hoy podrá conservar toda su vida como un instrumento familiar, iniciando a los padres en el mecanismo y en todas las ventajas de la caja de ahorro. Y el informe inglés mencionaba particularmente esa bienhechora influencia de los colegiales de las cajas de ahorro escolares sobre sus respectivos padres, y daba a conocer que el gobierno inglés había proporcionado gratuitamente a los colegiales, en 1875 y 1876, 535 mil libretas de cajas de ahorro. Era hacia esta fecha cuando se formaba en Inglaterra The National School Penny Bank, compuesta por los nombres más respetables del parlamento, del ejército y de la banca.

Esta sociedad quería simplificar más extensamente las cajas escolares, y hacer así, mediante la acción de una sociedad poderosa, lo que había podido hacerse en Francia por una simple iniciativa privada.

### Dolores de muelas en el niño

La mayor parte de los dolores de muelas de los niños se observan después de las comidas o en el decurso de éstas. Son debidos a la presencia y fermentación de restos alimenticios en la cavidad de las muelas cariadas. Lo mejor para calmarlo consiste en limpiar las cavidades con un palillo, o mejor, con una perita de cautchuc, provista de una cánula con la cual se proyecta un chorrito de agua tibia en el hueco, limpiándola de comida sin producir dolor. Después se enjuagará con agua, con unas gotas de elixir.

Un buen dentista debe reconocer los dientes de los niños antes de que se forme la caries que es con frecuencia indolora en los comienzos.

Muchas madres someten a la extracción las muelas de los niños sin enterarse de si son las temporales o definitivas y se exponen a mutilar la boca del niño sin necesidad. Además, desde el punto de vista de la buena masticación y de la regularidad ulterior de la dentadura definitiva, se debe evitar la pérdida prematura de los dientes temporales deben cul-

—¡Quisiste escalar también la gloria de nombres, Sebastián, sonar grandezas... y has notado que solo Dios es grande... O queasumido ante su altar se acerca... y has querido que exhalen tus estatuas... y hablaste tu también con el genio... pero tu voz se habría destruido... y serías como esas cosas que se estremecen... grande el rugir del insondable abismo, sublime es el volcán que entucha la lava vomita... pero son despojos... del mar, buques hundidos, rotas velas, gemas de moribundos... y el volcán ha convertido en ruinas a Pompeya!

—Habrás pero tu voz traiga la vida... si de nuevo pudiese traer las plantas... y si quisiera que exhalaran sus estatuas... hasta el fondo de la verdad se asienta... Te has vencido a ti mismo, esa victoria es el vano mejor de tu epopeya.

—Solo hay uno que hablando vivifica... y es solo uno el que queriendo crea... a su voz por sus orbes veloces... se lanzan obedientes las estrellas... los siglos produjeron lo que existe... ama al hombre y a veces se completa en compartir con él su omnipotencia... Habla, Luque, hazlo siempre cual lo has hecho en EL CORREO con tu Carta abierta, y poniendo a tus plantas los escritos con que manchaste la grandeza excesa de tu Madre, trozos de tu triunfo, verás como tu voz se alza serena, surca los mundos, llena los espacios, surca rayos de luz a las conciencias, y alcanzas a las virtudes que te ofrendan los hijos del Dios-Hombre. Habla, que así la gloria de tu triunfo será eterna.

—Habrás pero tu voz traiga la vida... si de nuevo pudiese traer las plantas... y si quisiera que exhalaran sus estatuas... hasta el fondo de la verdad se asienta... Te has vencido a ti mismo, esa victoria es el vano mejor de tu epopeya.

—Solo hay uno que hablando vivifica... y es solo uno el que queriendo crea... a su voz por sus orbes veloces... se lanzan obedientes las estrellas... los siglos produjeron lo que existe... ama al hombre y a veces se completa en compartir con él su omnipotencia... Habla, Luque, hazlo siempre cual lo has hecho en EL CORREO con tu Carta abierta, y poniendo a tus plantas los escritos con que manchaste la grandeza excesa de tu Madre, trozos de tu triunfo, verás como tu voz se alza serena, surca los mundos, llena los espacios, surca rayos de luz a las conciencias, y alcanzas a las virtudes que te ofrendan los hijos del Dios-Hombre. Habla, que así la gloria de tu triunfo será eterna.

### CRÓNICA

#### La lancha se desliza.

Como un beso vago rodando en una cara de angélica, la lancha se desliza por la superficie del río.

La mañana, tranquila, da al mundo una clara tonalidad sonreidora; el cielo, como un manto de virgen, nos invita a una suave vida immaculada, pura, azul, como el ensueño del alma, una azul, de un alma infantil, y el sol, que domina en lo azul de la altura, como una esmeralda sobre una capellera mora, semeja una canción silenciosa y magnífica a la alegría de vivir, una excesa canción que sin sonidos se dijera en un campo amarillo de luz.

La lancha es una humilde ganadora del pan; su dueño es un buen hombre de barbas preteridas, desordenadas, grises; barba en que los hilos de color de nieve comienzan a imponerse a los hilos negros, y en que todo denota una idiosincrasia, una apatía, un abandono lamentable, apatía nacida en la cuna luctuosa de la insolencia. El dueño de la lancha es un hombre caduco que gobernó hace años una embarcación. Su mirada se pierde en una infinita lejania nostálgica, y sus labios, sin sangre, pajizos, dicen de vez en cuando unas cortas palabras rememadoras de lo ido.

En sus tiempos, el firé un marino teniente, un maquinista-rey.

La lancha va dejando una estela sutil, una vaga vereda que se confunde, que se borra cuando casi ha nacido.

La meridiana fuerza de la luz se refleja en el agua como en una quebradura, como si al contemplarse el sol emperador en el río monarca de Andalucía se fusionara un alma de fogatas con un alma de cristal. La mañana va haciéndose azul; la opacidad sutil de la celeste lejania se desliza a los besos del astro imperial; la ribera se, entonces de amarillo y de vida.

En sus tiempos, el pobre barquero era en una nave su regentador. En los crepusculos primigenios de los días glaciales, la niebla, la insondable, la imponente niebla que se abrazaba a la espuma de las olas, se adhería como un enigma negro en la tripulación, en el piloto—aquel pobre

### CRÓNICA

#### La lancha se desliza.

Como un beso vago rodando en una cara de angélica, la lancha se desliza por la superficie del río.

La mañana, tranquila, da al mundo una clara tonalidad sonreidora; el cielo, como un manto de virgen, nos invita a una suave vida immaculada, pura, azul, como el ensueño del alma, una azul, de un alma infantil, y el sol, que domina en lo azul de la altura, como una esmeralda sobre una capellera mora, semeja una canción silenciosa y magnífica a la alegría de vivir, una excesa canción que sin sonidos se dijera en un campo amarillo de luz.

La lancha es una humilde ganadora del pan; su dueño es un buen hombre de barbas preteridas, desordenadas, grises; barba en que los hilos de color de nieve comienzan a imponerse a los hilos negros, y en que todo denota una idiosincrasia, una apatía, un abandono lamentable, apatía nacida en la cuna luctuosa de la insolencia. El dueño de la lancha es un hombre caduco que gobernó hace años una embarcación. Su mirada se pierde en una infinita lejania nostálgica, y sus labios, sin sangre, pajizos, dicen de vez en cuando unas cortas palabras rememadoras de lo ido.

En sus tiempos, el firé un marino teniente, un maquinista-rey.

La lancha va dejando una estela sutil, una vaga vereda que se confunde, que se borra cuando casi ha nacido.

La meridiana fuerza de la luz se refleja en el agua como en una quebradura, como si al contemplarse el sol emperador en el río monarca de Andalucía se fusionara un alma de fogatas con un alma de cristal. La mañana va haciéndose azul; la opacidad sutil de la celeste lejania se desliza a los besos del astro imperial; la ribera se, entonces de amarillo y de vida.

En sus tiempos, el pobre barquero era en una nave su regentador. En los crepusculos primigenios de los días glaciales, la niebla, la insondable, la imponente niebla que se abrazaba a la espuma de las olas, se adhería como un enigma negro en la tripulación, en el piloto—aquel pobre



Ecos y Noticias

Por este Gobierno civil se reclama de los Alcaldes en cuyos términos de los Municipales existan canteras en explotación, una relación que contenga el número de dichas canteras, sitio en el número de obreros empleados, y a ser posible, clase de roca extraída.

Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo Inspector de Escuelas de esta provincia D. Eugenio Tejero, que en breve tomará posesión de su importante destino.

Para la suscripción en favor de D. Manuel Blasco hemos recibido de nuestro querido amigo y paisano don Juan Herrero, que accidentalmente se encuentra en esta capital, la cantidad de 25 pesetas, que unida a la anterior, suma hoy 45 pesetas.

Concierto.—En la noche del pasado domingo tuvo lugar un agradable concierto en los salones del Círculo de la Amistad por la rondalla del Centro de Cultura que dirige nuestro buen amigo D. Lucinio Llorente.

Interpretóse con el mayor gusto el programa anunciado y a petición del numeroso público se tocó una jota aragonesa, cantada por el joven Julio Ledesma, y el himno La Marsellesa. Todos los números fueron muy aplaudidos y los inteligentes músicos muy felicitados, especialmente el director Sr. Llorente.

Hace días se encuentra enfermo, sufriendo dolorosa afección a la vista, nuestro querido compañero de redacción D. Enrique García Noguero. Vivamente deseamos su completo restablecimiento.

Ha sido nombrado Administrador de Hacienda de León el Tesorero electo de esta Delegación D. Andrés Boado, y para ocupar la vacante, don Agripino Molina Martel, que ha cesado en el cargo de Jefe de la Inspección de Hacienda.

Nuestro buen amigo D. Basilio Ferrández ha solicitado y obtenido la excedencia por un año, cesando en el cargo de Administrador de Hacienda de Valladolid, y para este destino ha sido nombrado D. Casimiro Martín Sánchez, que hasta hace poco tiempo ha desempeñado en esta capital la plaza de Tesorero de Hacienda.

Este señor salió en el tren correo el martes con dirección a Valladolid para posesionarse de su nuevo destino.

El laborioso industrial D. Balbino Ortega falleció en el pueblo de Abián el día 18 del actual, a los 60 años de edad.

Con su carácter dulce y amable y su bondad sin límites supo granjearse el aprecio de cuantos le conocieron, por lo cual su muerte ha sido muy sentida.

Recibían su desconsolada viuda y numerosa familia nuestro más sentido pésame.

Hasta fin del próximo Febrero se administrarán en las oficinas del Distrito Forestal de Soria las notas claras y expresivas que los Ayuntamientos que posean algún predio clasificado de utilidad pública deben remitir de los aprovechamientos que se propongan hacer durante el año forestal de 1909 a 1910, cuyo plan deberá formar aquella oficina.

Por circular n.º 15 inserta en el Boletín de hoy se recuerda a los Alcaldes de esta provincia el exacto cumplimiento de las disposiciones dictadas para formalizar las hojas del movimiento social.

En la vacante de Aspirante primero de la Secretaría de esta Delegación de Hacienda ha sido nombrado el Bachiller D. Juan Marco Gómez, al que felicitamos por su nombramiento.

Anuncia el Boletín Oficial que por el Ministerio de la Gobernación se ha concedido franquicia postal a los Inspectores de Vigilancia para comunicarse con los Gobernadores civiles de sus respectivas provincias.

De la casa de su esposo Cándido Vinuesa, residente en Osona, ha desaparecido Benita Roperó Ortega de 25 años de edad.

Ha tomado posesión de la escuela de párvulos de Burgo de Osma la maestra nombrada en propiedad D.ª Teresa Esteve de Castro.

Fallecimientos.—El lunes último falleció en esta ciudad don Clemente Moreno García, esposa del conocido industrial D. Santos Liso. El mismo día recibió cristiana se-

pultura D.ª Benita García esposa de D. Matías Pascual.

Y también nuestro buen amigo don Pedro Pérez, de Taniñe, llora la desgracia que le ha producido el fallecimiento de su buena esposa doña Buenaventura López.

Enviamos nuestro pésame a las familias de las personas que han pasado a mejor vida.

En el juicio oral que se celebró el día 18, intervinieron como abogado de Miguela Herrero, acusada de injurias, el abogado D. Pedro de San Martín, en vez del Sr. Sánchez Malo, como por error dijimos.

Por la Guardia civil del puesto de Yangüas ha sido denunciado ante el juez municipal de Villar del Río, Pedro Aquilino Marín Martínez, vecino de dicho pueblo por haberlo sorprendido en el sitio denominado Hornabrazos conduciendo una escopeta sin la correspondiente licencia de caza o de uso de armas.

También en Gómara ha sido denunciado por la misma causa Casto Sanz y Sanz.

Nuestro querido compañero en la prensa D. Benito Artigas ha presentado su dimisión del cargo de Presidente del Centro de Cultura, fundada en motivos de salud.

Como pueden ver nuestros lectores en la «Sección de Mercados» de este mismo número, el trigo en San Esteban de Gormaz alcanza ya el respetable precio de cincuenta reales fanega.

Y esto en el mismo país productor. El pan, por consiguiente, tiene forzosamente que encarecerse; carestía que hará más aflitiva la situación de las clases proletarias.

Aun podría tolerarse la elevación del precio del trigo si redunda en beneficio de los labradores. Pero desgraciadamente la mayor parte de estos en vez de vender trigo se ven obligados a comprarlo.

De modo que aquí los únicos beneficiados con la carestía del citado cereal son los acaparadores, en tanto que el productor y el consumidor, singularmente los obreros, atraviesan, por lo elevado del precio del trigo, una situación difícil.

Si ya no es llegada la ocasión de que el Gobierno intervenga, que venga Dios y lo vea.

En breve contraerán matrimonio en San Esteban Emigdio Martínez de Pedro, hijo de nuestro muy estimado amigo D. Marco, exalcalde y comerciante de aquella villa, con la simpática joven Epifania Gil, hija política de D. Eusebio Miranda, exalcalde y propietario.

El joven Emigdio, alumno que fué de este Instituto, es un muchacho trabajador y laborioso y tiene establecida en San Esteban una fábrica de jabón excelente y muy acreditada.

Como apreciamos mucho a los novios y a sus familias les deseamos todo género de felicidades en el estado que intentan contraer.

Después de permanecer una temporada en su pueblo natal Garray, el lunes último regresó a Huelva el acreditado comerciante en aquella capital D. Mariano Pérez.

Celebraremos que haya realizado el viaje con toda felicidad.

Dice El Imparcial de Méjico que la policía descubrió el 16 de Diciembre el cadáver del súbdito español J. Bernabé Nafra, natural de un pueblo próximo a Almazán (Soria).

Parece ser que se trata de un suicidio; el infortunado contaba 32 años de edad y ejercía el comercio de venta de leche.

Sobre las 4 de la madrugada del día 18 del corriente mes fué reducido a cenizas el corral que encerraba 25 ovejas y un cordero del vecino de Chaorna Saturnino Casado Casado.

El Juzgado ha dado principio a la instrucción de las primeras diligencias sin que sepa hasta la fecha quién haya sido el autor del hecho.

Sociedad de obreros.—El domingo pasado se reunió la Sociedad de socorros mutuos de obreros de Soria para tomar acuerdos acerca de algunas cuestiones que tienden a mejorar en mucho la situación de sus asociados, como puede deducirse de la siguiente breve reseña.

Fué acogida favorablemente una proposición de D. Primo de Marco solicitando se concediesen dos pensiones vitalicias a dos socios cuya edad es muy avanzada para dedicarse al trabajo y cuya precaria situación les hace acreedores a toda clase de atenciones.

Otra proposición de continuar la edificación de la barriada obrera fué desechada y se pasó a discutir el medio y forma en que han de pasar a propiedad de los obreros las dos casas ya construídas.

En este sentido se expusieron distintas opiniones, manifestadas unas en forma de que con la renta fuese pagando el obrero el importe de su vivienda, y otras en la de que a dicha renta debía añadirse el interés del 4 por 100 anual con que la Sociedad hace sus préstamos.

Ambas soluciones tuvieron impugnadores por considerárselas lesivas a los intereses de la Sociedad o de los socios, pues la primera priva a aquellos de los rendimientos con que presta a sus asociados y la segunda impone a éstos un

tributo de un 4 por 100 anual, que muy pocas fincas urbanas rinden en Soria.

Se acordó en definitiva nombrar una comisión que estudiase este asunto y propusiese lo más acertado.

Quedó también nombrada otra comisión para que estudie el proyecto de implantación de una caja de ahorros de la Sociedad.

Y, por último, se acordó que la Junta directiva acuda al Ayuntamiento con respetuosa instancia solicitando la demolición del Muro del Espolón y su reedificación a nivel de la barriada obrera hasta el Rastro.

Mucho nos complace la actividad de la actual Junta directiva de la Sociedad de obreros y la aplaudimos sin reserva, como aplaudiremos siempre todo lo que tienda a mejorar la situación de nuestra clase trabajadora.

De enseñanza.—Por el Ilmo. señor Rector del distrito ha sido nombrado maestro auxiliar interino de una de las escuelas graduadas de esta capital don Domingo Pauls de Vera, con la dotación de 412'50 pesetas.

Dolores de muelas.—Jamás los sufre quien usa a diario el mejor y más barato dentífrico vegetal, Licor del Polo.

¿Sufre V. del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene V. gastritis, gastralgia, dispepsia; disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome V. el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

REDENCION MILITAR. Llamamos la atención acerca del anuncio inserto en cuarta plana "Centro Barcelonés de Seguros", del que es Delegado en Soria, el Corredor de Comercio don Priscilo Plaza.

REMITIDO

Esteras de Soria 11 de Enero de 1909.

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO. Nuestro estimado amigo: En nombre de la mayor parte de los individuos de este pueblo, le rogamos a usted se digne dar publicidad en su ilustrado periódico a las siguientes líneas, por cuyo favor le quedará atentamente reconocido.

Con sumo interés han visto los vecinos de este pueblo lo relatado en los números 2820 y 2824 de este periódico por D. Modesto Jiménez, Secretario que fué de este dicho pueblo, y como quiera que en ellos manifiesta casos que no se ajustan a la verdad, nosotros, los que suscribimos, por medio de nuestras rústicas palabras y en medio del hecho y descargo de la verdad hacemos constar lo siguiente:

Que todo cuanto mencionó sobre que le fué arrebatada su casa-habitación y de que se hallaban detenidos como presuntos delincuentes tres de ellos, debemos decir que éstos se hallaban en sus domicilios respectivos cuando de improviso y sin saber la causa que lo motivaba, fueron cercados de las Autoridades que cita, pero no por esa causa fueron los malhechores, como tampoco se reunieron en grupos nada tranquilizadores, sino que se presentaron ante las Autoridades con el respeto que las mismas se merecen, pidiendo a ellas la destitución del Secretario, dando palabra a las ya citadas Autoridades que no se reunían con fines malvados sino con el de que fuese destituido de su cargo dicho Secretario.

También hacemos constar que no se reclamó la destitución en vista de lo resuelto por la Excma. Delegación Regia de Pósitos, antes al contrario, el pueblo se halla unánime y conforme al pago de la cantidad que a cada uno corresponde, y si al Sr. Jiménez se le tiene una voluntad nada buena, es por los resentimientos que hace tiempo tiene el pueblo contra él, que debía tener interés en el asunto, por cuanto días antes de notificar el fallo la Delegación a los individuos interesados fué a reclamar sin mandato de ninguna autoridad el auxilio de la Guardia civil sin motivo alguno para ello, y que de su pueblo natal (según noticias) fué destituido de Secretario, de forma que ya pueden ver los lectores los antecedentes de dicho sujeto y juzgar mediatamente qué realmente hacen constar que el pueblo no se halla civilizado, a la altura necesaria y que en el año de 1903 se formaron diligencias sumariales contra el mismo, pero dese hacerse constar que no es como lo explica el Sr. Jiménez, sino que antes por el contrario fueron dichas diligencias contra la madre del señor Cura y condenaron a ésta a la multa de diez pesetas, de forma que se puede considerar que no es una cosa íja, sino un capricho, una perturbadora voluntad, o que quiere poner al pueblo en una situación nada grata.

Hacemos constar igualmente que el anuncio de vacante de la Secretaría que hoy se encuentra publicado en el Boletín Oficial de esta provincia se halla ordenado o sea acordado por todos los individuos del Ayuntamiento según la sesión ordinaria celebrada por dicho Ayuntamiento el día 20 de Diciembre último, y al haber venido anunciada dicha vacante, lo será porque el Sr. Gobernador lo estimará justo y no irregular como dice el ya repetido Sr. Jiménez.

De lo que trata sobre que acordaron con mal acierto desahogar a un vecino de este pueblo, no es un hecho de verdad sino un pensamiento que tal vez pasara por la imaginación del ya tantas veces repetido Sr. Jiménez, porque dicho individuo se negaba a las ordenes dadas por el Ayuntamiento y Junta municipal diciendo que no estaba obligado sino a escribir íntegramente lo que los mismos le ordenasen.

Y por último, que en cuanto habla en este periódico o sea en los números anteriores, pone en la parte superior ó sea en el encabezamiento «Esteras de Soria» donde se justo reside, porque si no lo ha permitido como el Sr. Jiménez, creemos a nuestro juicio vendría obligado a residir en este pueblo para estar al frente de sus deberes, así como su esposa, la cual está faltando a su deber, porque desde el día 7 que cumplió el plazo de vacante, aun no se ha dignado presentarse para dar la clase correspondiente y estar al frente de la enseñanza como maestra que lo es de este pueblo y además está faltando a sus deberes desde el día 13 de Diciembre, que se marchó sin el permiso correspondiente, desconociendo en absoluto las causas que lo motivan.

Suyos afimos. y. s. q. b. s. m., Pedro Martínez, Donato Enciso, Pedro Largo, Estanislao Jiménez, Francisco Francés, Severiano Francés, Luis Enciso, Cecilio Marco.

EL AVISADOR NUMANTINO es el periódico de mayor circulación de la provincia.

ANUNCIOS

URGENTE. Se necesita una ama de cría, leche fresca, para casa de los padres. Darán razón don Camilo Saiz, en Soria, y D. Victoriano Martínez, Burgo de Osma.

Aprendiz de comercio. Se desea un muchacho de esta provincia, de 12 a 14 años de edad, despedido y bien impuesto en las asignaturas de primera enseñanza.

Dirigirse con sello para la contestación a la Administración de este periódico, donde se informará. 1-2 p.

Consultorio Médico-Quirúrgico. Rayos X.—Electroterapia.—Inhalaciones de ozono DE

A. RUIZ GARCÍA. Gran Premio de S. M. la Reina Regenta ALMAZAN

Especialidad en el tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo y del sistema nervioso. ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

CIRUGIA GENERAL. Consulta, de 11 a 1.—Los martes, de 2 a 4.—También por correo.

SE VENDE harina de primera a 37 pesetas los 100 kilos; la arroba, a 425. Centeno, cebada, yerros, avena, molansin, huacelillo, etc. Plaza de San Pedro, 9, frente a la Colegiata-Soria.

Gabinete Médico Quirúrgico DEL LICENCIADO

HERNANDO DE LA CRUZ. Excmo. de los Hospitales de Madrid, Miembro Titular de varios Congresos

Dedicado a la especialidad de la Cirugía General Operatoria, enfermedades de las mujeres y de los niños. Vinuesa (Soria).

ma de cría, joven, soltera, de 20 años y con A. leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Para más detalles dirigirse a Marcelino Pardo, Plaza de San Pedro, número 1, Soria. 2-4 p.

GRAN HOTEL COLON. Carrera de San Jerónimo, 45.

Hotel de primer orden, hay ascensor, calefacción a vapor, cuarto de baño y demás confort moderno. Especialidad en el trato, se hablan varios idiomas.

Respeja desde 8 pesetas en adelante.

ma de cría, Lucrecia García, casada, con A. leche fresca y abundante, desea criar en su casa. Para precio y condiciones dirigirse a don Manuel Bartolomé, vecino de Jodra de Cardos, por término de 15 días.

RELOJERIA DE J. PUYUELO. Collado, 40, Soria.

Relojes y toda clase de composturas a precios reducidos. Anteojos y lentes de todas clases, y arreglo de los mismos.

Se sirven con exactitud y rapidez los encargos de los señores Médicos-Oculistas.

PUYUELO-OPTICO. Quintas.-Año 1909

Gran centro de Pedeciones del servicio militar. Establecido en Guadalajara HORNO DE SAN GIL 5.

Bajo la dirección de D. ANTONIO ROIXAREU Y CLAVEROL. PROPIETARIO Y RENTISTA

Precios de las operaciones. Al contado..... 825 En dos plazos..... 850

Para más detalles dirigirse al representante más antiguo de la provincia D. Antonio Carretero, vecino de Fuentesplaña. Previo aviso, se hacen contratos en Almazán los martes, en Berlanga los jueves y en el Burgo los sábados.

CHOCOLATES ESPECIALES DE

JOAQUÍN ORÚS ZARAGOZA

MARCA ESCUDO DE LA VIRGEN DEL CARMEN. La casa de más producción de Aragón y la única que elabora sus chocolates a la vista del público y prueba así que no hay otro más rico ni mejor elaborado.—Premiados en París y Londres con las mayores recompensas.—Gran diploma de Honor.—Cruz de Mérito y medallas de Oro.

FABRICA MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD. Depósito exclusivo para la venta. PEDRO LLORENTE. Almacén de coloniales.

COLLADO, 21; Y PLAZA DE ACENA, 15.—SORIA

COMPANIA INTERNACIONAL DE MENSAJERIAS BUENOS AIRES

Esta Empresa ha establecido un servicio quincenal desde primeros de Enero de pequeños paquetes desde España para todas las poblaciones de la Argentina, entregándolos a domicilio.

Para más detalles, diríjase al Representante, Francisco González. Plaza de la Leña, 12, SORIA

NOTA.—La primera remesa saldrá el 15 de Febrero del Puerto. Se reciben los paquetes hasta el 31 de Enero.

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA — MADRID — JOVELLANOS, 5. Solicitada la inscripción en el Registro de Sociedades de Seguros.

Constituidos los depósitos que exige la nueva Ley. Capital... 1.000.000 de pesetas suscripto. 1.000.000 de reales desembolsado.

CUENTAS CORRIENTES Y VALORES DEL ESTADO: BANCO DE ESPAÑA — CREDIT LYONNAIS — BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA

BANCO HISPANO AMERICANO SEGUROS DE QUINTAS SORTEO DE 1909

Prima = 815 pesetas. REDENCION EN TODO CASO DEL SERVICIO DE GUARNICION

Siempre que el contrato no pueda cumplirse, LA MUNDIAL devuelve las primas cobradas. SEGUROS MUTUOS DE VIDA

PREVISION — AHORRO POPULAR — COOPERACION. Representante: Alfonso Fernández, Ramillete, 12, Soria.

Soria.—Imprenta de Felipe las Heras.—1609.

Información de Mercados

Precios del último verificado

Table with 2 columns: Item and Price. Includes AGREDA (Trigo puro, Centeno, Cebada, etc.) and GÓMARA (Trigo puro, Centeno, etc.)

Table with 2 columns: Item and Price. Includes SAN ESTEBAN (Trigo puro, Centeno, Cebada, etc.)

Table with 2 columns: Item and Price. Includes RIOSECO (Trigo puro, Centeno, Cebada, etc.)

Table with 2 columns: Item and Price. Includes RIOSECO (Trigo puro, Centeno, Cebada, etc.)

—Es lástima que no seamos todos los hombres iguales en la tierra como en el cielo, porque si fuese así, ese parroquiano no me diferenciaría del maestro, y como el maestro iría yo a echar mi copa en la tarbena de al lado; pero paciencia, que en el cielo seremos todos iguales. Tocóle la quinta dos años después, y entonces tuvo más motivos que nunca para lamentarse de que los hombres no fuesen iguales en la tierra como en el cielo, porque en su compañía había soldados distinguidos y cabos y sargentos y oficiales que probaban ser verdad lo que su maestro le había dicho tocante a la igualdad humana; pero se consolaba también pensando que en el cielo serían todos iguales.

Volví de servir al rey, y aprovechando lo poco que había aprendido de zapatería, se estableció en el portal consabido, y allí pasó el resto de su vida, consolándose de sus penas y privaciones con la esperanza de ir al cielo y gozar de la igualdad que no había encontrado en la tierra.

El tío Macario era muy feo, y se casó con una muchacha muy guapa; pero le salió su mujer tan perra, que no tenía el diablo por donde desahogar. Al cabo de veinte años de peloterías y otras cosas que por decencia se callan, se le murió la bribona de su mujer y el buen hombre quedó como en la gloria; pero al fin y al cabo se enladrinó con otra muchacha, que era también como una rosa, y se casó con ella, a pesar de que su amigo el tío Paciencia trató de quitárselo de la cabeza, considerándolo una enorme tontería. Como el tío Paciencia nunca había conseguido que las mujeres le quisieran, y habían querido a pares al tío Macario, éste creía tener cierta superioridad sobre el tío Paciencia, quien no podía menos de reconocerla, y hubiera pasado malos ratos, a no considerar que su buen amigo y él serían iguales en el cielo, ya que no lo eran en la tierra.

ESTABLECIMIENTO

SORIA

CALLE DEL COLLADO, 52



Maquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para COSER. Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER. Todos los modelos a pesetas 2,50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.



ESTABLECIMIENTO

SORIA

CALLE DEL COLLADO, 52

Sellos fechadores para franquicia, modelo oficial, en bronce y caucho a precios reducidísimos.

ROTULOS ESMALTADOS



ROTULOS ESMALTADOS

Facilita sellos de metal y caucho, oficiales y particulares; con sellos y emblemas, numerador o calendario montados en aparato, a mano o automático, a elección del cliente.

Centro Barcelonés de Seguros QUINTAS. Autorizado por la Ley de 30 de Junio de 1887.

Esta Asociación para responder de sus operaciones tiene constituido en el Banco de España y a disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento el depósito que previene la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908 y cumplidos todos los requisitos que la misma ordena.

Los mozos de la próxima quinta pueden suscribirse por la cantidad de 750 PESETAS

quedando garantida con su reedición militar la responsabilidad de los excedentes de cupo que sean llamados para cubrir bajas.

Miranda Sastre. Valladolid. Últimas novedades en géneros del reino y extranjero.

COMPANIA COLONIAL. INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES. CAFÉS MOLIDO Y EN GRANO. TES, TAPIOCAS.

Ferretería y Cerrajería

Claudio Alcalde. El más antiguo y acreditado de esta provincia.

Plaza de Aceña, número 16 y Marqués del Vadillo, 4. En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de CAMAS inglesas y del país de todos los tamaños y clases desde la más modesta hasta la de mayor lujo.

Almacen de Coloniales. Fábrica de JABONES de todas clases y fábrica de LEJIA LIQUIDA para el colado y saneamiento de la ropa en frío, de PEDRO LLORENTE

Chocolates Llorente. LOS MEJORES QUE SE CONOCEN. Esta casa ha obtenido cuatro recompensas industriales de oro y plata, confirmando así la bondad de los productos que elabora.



Forman contra los constipados nasales. De venta en farmacias a 75 cént. caja. Por mayor, REBER, Zorrilla, 23, Madrid, y centros de específicos.

Compañía de Seguros Reunidas. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal y 41 años de existencia.

LA POSITIVA. GRAN ZAPATERIA DE FRANCISCO MODREGO. Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que esta verdadera Zapatería de MODREGO que estaba instalada en la esquina de la Claustrella se ha trasladado al Collado, 70, donde estaba la antigua sombrerería de Hilario Biasco, donde encontrarán como siempre un abundante surtido de calzado de todas clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera.

LA INSTRUCCION CIVICA EN LAS ESCUELAS DE ADULTOS

RUDIMENTOS DE DERECHO. CON BREVES NOCIONES SOBRE LA ORGANIZACION DE LAS CAJAS DE AHORROS, SOCIEDADES DE SOCORROS MUTUOS, COOPERATIVAS Y SINDICATOS. por Don Pascual Rubio Hernández. Maestro de primera enseñanza.

PEDRO RAMON Ortopédico-Especialista. (Afecciones abdominales exclusivamente, primario y crónico). Alivio, retención y curación de las hernias (quebraduras) y relajaciones; abultamiento y descenso del vientre, dislocaciones de las vísceras abdominales y uterinas, dolores lumbosacros, etc., etc.

MANUAL DE AGUAS. INSTRUCCIONES PARA LA FORMACION DE EXPEDIENTES DE APERTURA Y LIMPIA DE ARROYOS Y ACEQUIAS. Adicionado con las disposiciones vigentes sobre aprovechamientos de aguas para usos industriales y riegos, y para la instrucción de los diferentes aprovechamientos en el registro provincial por la Redacción de EL AVISADOR. Un tomo en 4.º de más de 200 páginas; 2,50 pesetas.

El Salamanguino. SANTIAGO GUTIERREZ. CONSTRUCTOR Y MONTADOR DE MOLINOS. SE HA TRASLADADO A SAN LORENZO, NUM. 2, SORIA. Donde ofrece sus servicios en toda clase de obras de Molinos y Máquinas construyen Cezados, Limpias Belgas, Rodeznos, Saetines, Malcatces, etc.

SOLUCION BENEDICTO. de ELIGERA-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofismo, etc.

El Progreso. Antigua zapatería de Lapuente y Modrego, hoy de JUAN LAPUENTE. Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido funcionando por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en lo sucesivo y por medio de la disolución de la antigua Sociedad será solo de Juan Lapuente por ser este quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma.

Gregorio Cuevas Acebes. Cirujano dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Dentadura nuevo sistema, orificaciones, empastes y extracciones sin dolor, por varios procedimientos modernos y todo lo concerniente a su profesión.

LATOS. Ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Enfermedades secretas. Juan Lapuente. Tónico-gélico del Dr. Morales. Cerebras, píldoras para la completa y segura curación de las enfermedades secretas. Se hacen al momento tarjetas de visita y de felicitación, con tipos ingleses y alemanes.

mundo por ver una corrida de toros; tanto es que sólo decir: «Por una corrida de toros dejo yo la gloria eterna», ya repulca escandalizado el tío Paciencia. —Hombre, no digas bestialidades, hombre! Un día que se asaban los pájaros había morriños villos en Getafe, y el tío Mamerto fué a ver-mug los a paja y andando, y al volver cayó eno v cama con un tabardillo, y tabardillo fué, que tío se le llevó al otro mundo. Aquel mismo día estaba muy malo el tío Macario, de resultas de un sofocón que le había dado su mujer, pues si la primera se los había dado grandes, la segunda se los daba muy mortocofados. Su mujer, que no desperdiciaba ni un riño para quitarle cuanto antes de en medio, se apresuró a darle la noticia de que el tío Mamerto había estirado la pata, y el pobre tío Macario, que estaba ya para pocos sustos, se estiró la suya apenas supo que su amigote le había cerrado el ojo. Ya he dicho que el tío Paciencia no podía vivir sin sus dos amigos, porque los quería entrañablemente. Extrañando que en todo el año santísimo día no hubiesen pasado por el portal a echar en su compañía un párrafo y un cigarro, cuando dejó el trabajo al anochecer fué a buscarlos y supo que ambos habían muerto. Aquella terrible noticia fué para él un escopetazo, y aquella misma noche tomó tras ellos el camino del otro mundo, con el consuelo de que pronto se iba a ver donde todos los hombres son iguales.

LA PORTERIA DEL CIELO. El tío Paciencia era un pobre zapatero remendón que ganaba honradamente el pan, mete que mete la lezna y tira que tira del cáñamo, en un portal de Madrid, y debía el apodo con que era conocido a la resignación con que durante su vida había sufrido los muchos trabajos que el Señor le había dado. Allí por la época constitucional de 1820, era ya muchacho de quince a diez y seis años, pero tenía la inocencia de un niño de ocho, y como oyese decir que todos los hombres eran iguales, preguntó a su maestro si era verdad aquello. —Ríete de semejantes dichos,—le contestó el maestro.—Sólo en el cielo son los hombres iguales. El muchacho sintió que no lo fuesen también en la tierra; pero se consoló con que lo fuesen en el cielo, y cuando algún parroquiano de la zapatería convidaba al maestro a echar una copa en la faberna de al lado, decía para sí el pobre aprendiz:

El tío Paciencia era un pobre zapatero remendón que ganaba honradamente el pan, mete que mete la lezna y tira que tira del cáñamo, en un portal de Madrid, y debía el apodo con que era conocido a la resignación con que durante su vida había sufrido los muchos trabajos que el Señor le había dado. Allí por la época constitucional de 1820, era ya muchacho de quince a diez y seis años, pero tenía la inocencia de un niño de ocho, y como oyese decir que todos los hombres eran iguales, preguntó a su maestro si era verdad aquello. —Ríete de semejantes dichos,—le contestó el maestro.—Sólo en el cielo son los hombres iguales. El muchacho sintió que no lo fuesen también en la tierra; pero se consoló con que lo fuesen en el cielo, y cuando algún parroquiano de la zapatería convidaba al maestro a echar una copa en la faberna de al lado, decía para sí el pobre aprendiz: